

Развитие системы дополнительного образования в Ястребовской средней школе имени И.И. Золотухина в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка»

Добрый день, уважаемые коллеги и гости традиционной августовской конференции!

7 мая 2018 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин указом «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» обозначил цели и задачи развития всей системы российского образования, в том числе и дополнительного.

Расширение возможностей дополнительного образования, внедрение новых форм работы, создание новых мест в дополнительном образовании сегодня очень актуально. Основная идея проекта «Успех каждого ребенка» это создание комплексной модели поддержки талантливых детей.

Таланты играют особую роль в человеческом капитале любой страны. Сегодня, когда успешная экономика основана на инновациях, поиск и развитие талантов стало задачей национального масштаба.

О том, что наши дети талантливы, свидетельствуют их достижения. Дважды стал призером регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России 2020» Булгаков Марк, он же - полуфиналист Всероссийского конкурса «Большая перемена», призер регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе, был отобран для участия во Всероссийской олимпиаде по биологии, лауреат премии Губернатора Курской области и Главы администрации Мантуровского района.

Наши обучающиеся являются призерами областного конкурса «Время выбрало нас», призерами и победителями районных фестивалей «Мир творчества», «Я вхожу в мир искусств», Фестиваля по правилам дорожного движения. Принесли в копилку наград областного и районного уровня наши юные любители футбола, вошедшие в районную команду «Сокол». В этом большая заслуга тренера команды и успешное сотрудничество с родителями.

Успешной реализации проекта «Успех каждого ребенка» сопутствует и вовлеченность в детские общественные организации и объединения. В школе действует добровольное общественное объединение «Бригантина», отряд юнармии имени Володи Акинина и волонтерский отряд «Патриот», ставший победителем Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы», лауреатом премии Главы администрации Мантуровского района.

Немалая заслуга в достижениях обучающихся их наставников-учителей, которые стремятся к повышению своего профессионального мастерства и принимают участие в конкурсах различного масштаба. Среди них есть и финалист конкурса лучших практик профессионального самоопределения молодежи «Премия Траектория», полуфиналист

Всероссийского конкурса «Доброволец России 2019», участники профессионального конкурса «Учитель будущего», участник Всероссийского конкурса «Лига вожатых».

В настоящее время уделяется большое внимание ранней профориентации. Ведь не секрет, что дети, получив основное и общее образование, часто не могут определиться с профессией. Ранней профориентации в значительной мере сопутствует и дополнительное образование. С целью профориентации для учащихся 5 – 11 классов организовано участие в онлайн уроках «Проектория» и «Билет в будущее».

Старшеклассники прошли Всероссийскую профдиагностику, и быть может получив результаты они станут ближе к осознанному выбору профессии, а у многих из них будущая профессия может быть связана с технической направленностью. Поэтому и не случаен выбор данного направления для реализации программы дополнительного образования по основам робототехники и моделирования. К тому же школа уже имеет наработанную систему работы в этом направлении и квалифицированные кадры.

В рамках внеурочной деятельности велись занятия по робототехнике в 5 и 6 классах. Кружки дополнительного образования детей осуществляли реализацию программ по трехмерному моделированию, радиотехнике и электронике. Дети приобретали опыт, который поможет им в дальнейшем понять, чем они хотят заниматься на самом деле, выбрать соответствующую профессию, сферу деятельности. Кружковцы принимали участие в межрегиональном фестивале «Дети. Техника. Творчество», в четвертом региональном конкурсе «Компьютерное моделирование».

Педагоги дополнительного образования технической направленности прошли курсы повышения квалификации, вступив в сообщество преподавателей РОББО, вносят свой вклад в копилку учебных проектов по робототехнике, состоят в кадровом резерве преподавателей робототехники.

Ястребовская средняя школа имени Золотухина готова приступить к реализации проекта «Успех каждого ребенка» по программе основы робототехники и моделирования. В настоящее время продолжаем набор школьников, приобретены наборы робототехники, компьютеры (на сумму триста девяносто семь тысяч рублей), оборудован класс для занятий.

Само название проекта «Успех каждого ребенка» весьма привлекательно и широко. А за названием – вполне конкретные заботы, которые надо решить. Пользуясь случаем хочу пригласить обучающихся школ района на занятия по программе основы робототехники и моделирования.

Впереди у нас хорошие перспективы, новые задачи, которые потребуют значительных усилий, напряженной работы, знаний, терпения и целеустремленности.

С началом нового учебного года, коллеги!